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Sujet :

Ex 1 M =
 a c b

b a c
c b a


Montrer que M ∈ SO3(R) ⇔∃k ∈ [

0, 4
27

]
tel que a, b, c trois racines de X3 −X2 +k

Ex 2 Soit α ∈R∗ et f 2π-périodique , ∀t ∈ [−π,π[, f (t ) = eαt

Calculer
+∞∑
n=1

1

α2 +n2

Indications données par l’examinateur : aucune

Solution utilisée :

Ex 1


a2 +b2 + c2 = 1

a +b + c = 1

. . .

‖~C1‖ = ‖~C2‖ = ‖~C3‖ = 1
<~C1|~C2>= 0
<~C1|~C3>= 0
~C1 ∧~C2 = ~C3

Établir le système
Ensuite : P(X) = X3 −X2 +k = (X−a)(X−b)(X− c) donne le même système
P′(X) = 3X2 −2X = 0 ⇒ X ∈ {

0; 2
3

}{
P(0) =+k

P
( 2

3

)= −4
27 +k

⇒ k ∈
[

0;
4

27

]
pour avoir trois racines réelles

Ex 2 Calculer les coefficients de Fourier puis Dirichlet . . . se placer en t =π

Calcul de la régularisée
Question subsidiaire : lim

α→0

Question de cours éventuelle :

Intégration et exemples.


